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Felelős szerkesztő :

űr. KNÉZV LEH
tiiSKÄM,

rabszolgaság.
A mai gazdasági viszonyok 

között, amikor a közlekedési 
eszközök rendkívüli fejlettsége 
a szükséglet és a fedezésére 
szükséges anyagkészlet hiá­
nyai közötti különbséget gyor­
san el tudja tüntetni, amikor 
a hírszerzés gyorsasága révén 
úgyszólván percenként tudo­
mást szerzünk az egész világ 
anyagkészletéről, hiteléletéről 
és pénzügyi állapotáról — 
egész mások a gazdasági élet 
törvényei, mint azelőtt vol­
tak.

Valamikor régen, még fél 
évszázad előtt is, a szomszéd 
államok olyan távolban élő­
nek érezték magukat egymás­
tól, mintha egy világtenger vá­
lasztotta volna el őket, ma a 
legtávolabb élő országokat is 
a szomszédainknak érezzük. 
Sokszor jobban tudjuk mi tör­
ténik az Egyesült Államokban, 
Angliában, vagy Németország­
ban, mint nálunk. Ha bárme­
lyik lapot a kezűnkbe vesz- 
sziik, annak felét külföldi ese­
mények töltik meg.

Az ünnepi számokban di­
vattá vált a magyar közélet 
szereplői mellett a külföldi 
közélet nagyjainak a megszó­
laltatása .

Mindez azt bizonyítja, hogy 
a régi gazdasági élet elméle­
teinek a pénz és hiteléletre 
vonatkozóan alkalmazkodni 
kell az uj viszonyokhoz. A 
pénz is áru s oda igyekszik, 
ahol a legjövedelmezőbb s 
mert a világnak mindig van 
elég pénze — szükségkép kell 
mindenhová jutni elegendő 
pénznek s a természetes ver­
seny révén a pénz árának, 
kamatlábának alkalmazkodni 
kell a pénz befektetése által 
elérhető jövedelmezőséghez. 
Lehetetlen helyzet az, hegy­
néhány száz kilométeren tu! 
alig hoz a pénz 1—2 száza­
lékot, másutt meg ennek tiz- 
szeressét is jövedelmezze.

Valamikor — amikor a hír- 
szolgálat hiányossáága révén 
a tudatlanságot is lehetett ka­
matoztatni, ilyen kamatpoliti­
kát még lehetett űzni, ma már : 
nem lehet; ma mindenki tisz­
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tában van azzal, hogy a ma­
gas kamatlábakat mestersége­
sen tartják fenn ; hogy a ma­
gas kamatlábak csak agy tart­
hatók fenn, ha a pénz áram­
lásának természetes útjait mes­
terségesen elállják.

Nincs az egész belpolitiká­
nak, hatalmi törekvéseknek, 
személyi harcoknak, közjogi, 
választójogi problémáknak 
egyetlen mozzanata sem, mely 
az egész ország közvéleményét 
annyira izgatná és érdekelné, 
mint a kamatláb politika. Min­
den egyes ember idegeire megy 
a gazdasági élet halott moz­
dulatlansága, valóságos rabszol­
ga érzéssel vonszolják az em­
berek mindennapos életüket, 
szenvedik a holnap bizonyta­
lanságát — s mindennek okát 
a kamatláb indokolatlan ma­
gasságában látják.

Kiegészíti ezt az érzést az 
adózás merevsége, az élethez 

: nehezen alkalmazkodó képes­
sége.

Minden egyszerű ember 
tudja, hogy már évek óta csök­
kenő tendenciát mutat az em­
berek 90 százalékának jöve­
delme, az adók azonban erről 
a tényről nem akarnak tudo­
mást szerezni.

A vége az lett, hogy az adó­
zás a kamathoz hasonlóan az 
elesettség érzését kelti az em­
berekben. Az adóviszonyok ki­
termelték a polgárság között

Megindul-e a posztógyár?
Vájjon megindul-e a bajai posz­

tógyár, vájjon van-e kilátás arra, 
j hogy ez a hatalmas, 3 -400 mun­

káscsaládnak keresetet és megélhe­
tést adó ipartelep valaha ismét 
életre kel, avagy arra van-e kár­
hoztatva, hogy gépeit a rozsda 
marja, udvarát, amelyen még rövid­
del ezelőtt a termelő munka nyüzsgő 
élete lüktetett, a gaz verje fel.

Ez a súlyos, sok száz embernek 
életlehetőséget jelentő kérdés tolul 
százak es százak ajkára. Erre a 
nagy kérdésre vár munkások száza 
és száza kielégítő választ.

Sajnos, a válasz aligha jön meg 
egyhamar. Az elmúlt őszkor hatá­
rozott formában el volt terjedve az 
a hír, hogy a posztógyár gazdát 
cserélt, a Moktár és a Hitelbank 
eladta részvényeit és az uj rész­

vénytársaság december hó elsején 
megindítja a munkát. Később az a 
hír járta, hogy nem december 1-én. 
hanem januárban egész biztosan 
felveszi a gyár a munkát.

Amint jó forrásból értesülünk, a 
gyár megindításának a szándéka 
valóban megvolt, azonban a jószán­
dék nem fog ujesztendőrc sem 
megvalósulni és a inig ezek a mos­
tani gyalázatos gazdasági viszonyok 
nem javulnak, nincsen kilátás arra, 
boy a gyár dolgozhasson, hogy 
újra keresővé és fogyasztó képessé 
tegyen 350—-400 munkáscsaládot.

Értesülésünk szerint ugyanis a 
posztógyár azért nem indulhat meg, 
mert deviza hiányában nem lehet 

! a gyártáshoz szüséges nyersanyagot 
beszerezni. Sőt a gyár részvény - 
többségének eladása, illetve megvá-

RSIS
előfizetési Arak :

Helyben negyedévre ,8 pengő
Vidékre negyedévre ... 8 pengő,

az adógályarabság érzését és 
elnevezését.

Hol az a polgár, aki ma biza­
lommal, életörömmel, a szebb 
jövőbe vetett hittel végzi napi 
munkáját?

Örömmel olvassuk a lapok­
ban, hogy a kormány január 
hónapban jelentékeny adó­
könnyítéseket terve? Revízió 
alá óhajtja venni a magas adó­
kivetéseket. Ezeket a rendele­
té két a legnagyobb érdeklődés­
sel várjuk. Terjedjen ez ki min­
denféle adónemre. Szűnjön meg 
végre az a komikus helyzet, 
hogy a tulajdonos a saját házá­
ban csaknem drágábban lakik, 
mintha bérben laknék. Szűnjék 

I meg az a helyzet, hogy a volt 
12.000 pengős értékű s annyi­
ért semmi körülmények között 
nem értékesíthető házat 30000 
pengőre becsülik vagyonalap 
címén.

Legyen adózás alapja az 
adózó tény'eges jövedelme me­
lyet hozzátartozóink fenntar­
tási költségeit is számba véve 
állapítanak meg. Adjanak a 
pénzügyigazgatóságoknak tág 
hatáskört, mert ők jobban is­
merik a helyi viszonyokat, mér­
sékeljék az igazságtalan régi 
adókivetéseket a hátralékokra 
pedig engedjenek olyan méltá­
nyos és hosszú idejű törlesztést, 
mely az adózó boldogulását, 
szabadsádát és önbizalmát 
helyreállítsa.

sárlása is — állítólag — meghiúsult 
éppen abból az okból mert a 
nyersanyaghiány miatt nem lehet a 
gyárat megindítani.

Picibb ®km sz esőit- 
valuta bevezetése 

érüieké&esL
Több meghiúsult kísérlet 

után újból felmerült az ezüst-» 
valuta bevezetésének gondo­
lata. Stevens, kanadai keres­
kedelmi miniszter indított most 

1 akciót, hogy a világ legfonto- 
j sabb ezüsttermelő országai, 
tehát az Egyesült Államok, 
Mexikó és Kanada közösen 
sürgessék a bimetalizmus új­
bóli bevezetését. Az ezüst árát 
az aranyhoz viszonyítva, mi­
előbb határozott arányban kell 
megállapítani és így az ezüst 
az arany mellett, mint kiegé­
szítő valutaalap szerepelhetne. 
A világ nagy pénzintézetei 
vezetésével át lehetne szer­
vezni az egész pénzrendszert is.

$ Bajai lőtéiiMrolM 
Leányegyesület mü- 
ser©$ teadélutánja.

Szombat délután öt órakor tar­
totta meg a Bajai .Jótékonyáéin Le­
ányegylet teadélutánját a Nemzeti 
Kaszinó nagytermében.

A megjelent előkelő közönség 
zsúfolásig megtöltötte a termet s 
ezzel biztosította a jótékonycélu 
teadélután anyagi sikerét is.

A gondosan összeválogatott mű­
sor kellemes szórakozást nyújtott 
ami azután teljessé tette az erköl­
csi sikert is.

Berkovics Sándor a maga koníe- 
rálását előételhez hasonlította s szel­
lemes ötletekkel töltötte ki az egyes 
számok közötti közöket. Kár, hogy 
a teadélután végeidé hangja nem 
mindig volt halható a hátsó aszta­
loknál.

Első számként Fejér Klári és 
Preisz Imre előadták Keller Andor: 
„Lesben" cimü dialógját. Bájos je­
lenség volt a színpadon Fejér Klári, 
aki az alakoskodó, ellenkezve csa­
logató) szerelmes szerepét pompá­
san játszotta. Distingvált partnere 
volt Preisz Imre.

Hatalmas taps honorálta Balogh 
Éva és Stark Frigyes táncos néma­
játékát. Balogh Éva, mint nagyon



2 FÜGGETLEN MAGYARSAG 1931. december 29.

lilikre rádiót, Brusztnái!
Hagy yálasztélc, oksó ár, komoly garancia.

csinos cselédlcánx szép magvar 
ruhában — ingerlő s/emérmetes- 
séggol evődölt az urasági kocsisnak 
öltözött Stark Frigyessel. Keresve 
sem lehetne különb urasági kocsist 
találni.

Kerülget is egyre bajuszát 
pödörgetve - a jóképű leányzót, 
inig aztán ta, vn perdüllek mind a 
ketten. Sok sáp magx.tr táncot 
mutattak be együtt.

Adorján András közgazdasági 
egyetemi hallgató szerepelt azután 
néhány zongoraszámmal egyedül 
és kísérte Szántó Gyulát, a new- 
yorki rádió szerződtetett fiatal mű­
vészét. Adorján András kiforrott, 
férfias technikájával először két 
saját szerzeményét mutatta be: a 
„Pokoltáncot“ és az „Extazíst". A 
fiatalos felhevülésnek szenvedélyes 
megnyilatkozása mindkettő.

A nagyon jól sikerült kedélyes 
estre a koronát Szántó Gyula rnii- 
x eszi éneke tette rá Ady—Kuruc :
„ Add nekem a te szemeidet", Rud- 
nyánszky S. „Miért szeretlek", Lo­
vászi-Molnár : „Négy fekete lo" 
cimü dalait és egy angol számot 
adott elő idegen szerzőktől. A va­
lósággal nőies iágyságti kellemes 
csengésű férfihangia szinte légies fi­
nomsággal adta vissza a dalok ér­
zelmes szépségeit. Magas hangjai 
csodás tisztaságnak. í öbbször meg 
kellett ismételnie Adorján Andor 
szerzeményét: a „Szoktál-e az égve 
nézn: kezdetű dalt. A hálás kö­
zönség nagyon sokat tapsolt a fia­
tal művésznek, akinek sok szép da­
lát viszi szerte a világba a grama- 
fon lemeze.

A hölgyszereplők sok tapsot és 
x i rá got kaptak; Szántó Gyulát pe­
dig véget érni nem akaró tapssal 
ünnepelte Baia város művészi íté­
letében kényes közönsége.

Az egyesület elnöknője Milkó 
Panni kedves figyelmességgel for­
golódott a vendégek között s öröm­
mel fogadta a gratulációkat a szép 
sikerű délutánért, mely lehetővé 
teszi, hogy sok szegénynek megköny- 
nyitsékaz élet gondjait.

A műsor befejezte után láncra- 
perdült a fiaatalság s a késő éjjeli 
órákig maradt együtt a közönség.

A kiscsávolyi leventeegye­
sület bálja. Karácsony másnapján 
rendezték a kiscsávolyi leventék 
szokásos leventebáljukat, mely úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag jól vég­
ződött. Színre került: „Ne játsz a 
csókkal" cimü darab, melyet a 
szereplők teljes sikerre vittek. Az 
előadás után a fiatalság emelkedett 
hangulatban táncolt a reggeli órákig.

BmHHaaHaMnBHHBHsaBMaaHHHBHHaiMHHSHHM

a Man« gyermaknépkonyMia.
Karácsony első napján ünnepi 

ebéd és csillogó karácsonyfa várta 
az étkező gyermekeket.

l)r Rónai Petemé, a Mansz. 
pénztárnoknője és clr Dobó Gusztáv 
titkár fogadta az érkező vendége­
ket, a kedves Nővérek pedig olt 
szorgoskodtak az apróságok körül.

A szegényház kél csillogóan 
tiszta hálóterme az étkező helyiség.

A gyermekek a szoba egyik vé­
gében gyülekeznek s ha kissé ha n - 

; gosabb lesz a duruzsolásuk, a ked­
ves Nővér figyelmeztető hangjára 
rögtön elhallgatnak.

Végre elérkezik a nagy pillanat; 
kész az ebéd.. Mielőtt azonban be­
koznák a hatalmas tálakat, a ked­
ves Nővér szavára szépen, csende­
sen köríilállják az asztalokat s a ke­
zükben hozott edényeket maguk 
elé teszik az asztalra. A kedves 
Nővér figyelmezteti az apróságokat, 
hogy aki rosszaskodik, vagy árul­
kodik, az rögtön hazamehet; majd 
elmondja a gyermekekkel együtt az 
az asztali imádságot s erre — mint­
egy varázsszóra behozzák a pá­
rolgó levest. A Nővér kijelöl min­
den asztalnál két nagyobbacska 
leányt, akik széthordják az ételt 
társaik között; a többiek az. egész 
kiosztás ala ti énekelnek a Nővérre'

gyerekek ; majd sor kerül a kará­
csonyi étlap többi fogásaira. Az 
egész karácsonyi menü a következő: 
húsleves ; sertéssült céklával; má­
kos kalács ; negyed kg. kenyér.

Az evés befejezése után a gyer­
mekek a karácsonyfa elé járulnak s 
mindegyik kap egy csomagot, mely­
ben keksz, szaloncukor, csokoládé 
törmelék, füge s hasonló édességek 
találhatók. Külön kap azonkívül 
minden gyerek egy marék diót is.

Ha azt a sok elégedett, kicsi ar­
cocskát nézi az ember, nehezen 
tudja visszaszorítani az előtörni 
akaró könnyeket. Felekezeti kü­
lönbség nélkül minden gyermek, 
aki jelentkezik, kap enni, akinek 
jobb az étvágya, annak kétszer is 
adnak. Ilt-ott akad egy-egy jobb 
ruhába öltöztetett gyerek is, a 
legtöbbnél azonban már a ruha is 
elárulja a nehéz időket. Uj ruhát 
egyetlen egyen sem láttunk. Sok 
téli kabát nélkül jött el, de azok­
nak a derekát, vállát befödi a 
mama keresztbe kötött nagy ber­
liner kendője.

Bizony szorongó lélekkel nézzük 
• a jövő Magyarország kicsiny elesett­

jeit; mögöttük, mint erős árnyékot 
olt látjuk a távol lévő szülők arcán 

I a gond felhőit.
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elegedeítsége. hí igazán karácsony

el a 
adhat

önfel-
mcly

állal nagy megtakarítást ért 
Mansz és több gyermeknek 
ebédet.

Honnan a szeretetnek és 
áldozásnak akkora mértéke, 
a kedves Nővérek lelkében él ?

Né hány ad magukkal több, mint 
hetven elaggott szegényt gondoznak, 
ápolnak. Épen bőved estén, két 
öreg asszony halt meg, ennek da­
cára tudtak időt szakítani nyolc 
karácsonyfa feldíszítésére s az öreg 
emberek, — öreg gyerekek — mel­
lett a kétszáz apróságot is gondo­
san ellátták.

A kedves Nővérek szivéből any- 
nyi szeretet árad ki, hogy az a 
szegénység szót szinte kitörölte a 
szótárból.

ügy éreztük, hogy szegénynek 
lenni nem szégyen, de a szegények­
nek nem adni azoknak, akiknek 
van miből — bűn.

nyíriek ki nem osztották az ételt 
Bámulatos, hogy a kétszáz éhes 

gyerek között a szelíd szeretet sza­
vával milyen rendet és fegyelmet 
tudnak tartani a kedves Nővérek.

A leves kiosztása előtt minden 
gyerek negyed kg. jó kenyeret kap, 
melyet hazavisz. Olyan apróságok 
is járnak oda, hogy a kiosztott ke­
nyér nagyobb a fejüknél.

A jóízű és sok tésztát tartalmazó 
húslevest jóétx-ággyal elfogyasztják a 
a«s;

van; itt az a szeretet tevékenyke- 
dik, amely Krisztus lelkében élt 
akkor, amikor kérte, hogy a kis 
dedeket engedjék hozzá.

Elismerés és hála illeti a Mansz 
tagjait, hogy szeretettel és áldozat- 
készséggel dolgoznak a gyermeke­
kért; különös tisztelet és köszönet 
jár a kedves Nővéreknek, akik ön­
zetlenül, ingyen vállalták a tavaszig 
tartó főzési és ellátási munkát, mi-
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iöíísrwTOsito fella- 
fiálták a

él© filmet.
Az amerikai filmvilágnak nagy 

szenzációja van. Nem kisebb dolog­
ról van szó, minthogy Hollywood­
ban feltalálták az úgynevezett „élő 
filmet", mely a jelek szerint rövi- 

I desen felforgatja az eddigi fílmmü- 
: vészetet. A hollywoodi jelentések 

szerint az élő film találmánya káp­
rázatos. Az újfajta filmnek az az 
óriási előnye van a régi filmekkel 
szemben, hogy nem két dimenziója 
van, hanem három, vagyis a széles­
ségen és magasságon kivid a mély­
ség dimenzióját is tökéletesen meg­
adja, a vetített személyek plaszti­
kusan kerülnek a nézők elé.

De szenzációs tökéletességgel ve­
títik az uj eljárással készült filmek a 
teret és a tárgyakat is, úgy hogy 
a film hatása teljesen olyan, mint a 
színpadé.

Az amerikai szakértők egybe­
hangzó véleménye szerint kétségte­
len, hogy ez uj filmtechnikai eljá­
rás olyan újdonságot jelent, mely­
nek bevezetése jóval nagyobb 
esemény lesz. a film technika törté­
netében, mint amilyen a hangosfilm 
elkészítése voll.

Egyik legérdekesebb újítása az uj 
filmtechnikai eljárásnak, hogy sem­
miféle vetítőfelületre nincs szüksége. 
A feltaláló, aki évek óta a legna­
gyobb titokban dolgozott találmá­
nyán, néhány nappal ezelőtt meg­
hívta hollywoodi házába az ameri­
kai filmgyártás nyolc leghatalma­
sabb reprezentánsát. A kertben fo­
gadta őket és a kertben mutatta
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be minden vetítővászon nélkül az 
uj lilmezési módszert. Éppen allco 
nyodott, amikor a nagyjelentőségű 
és izgalmasan érdekes kísérlet le­
bonyolítására sor került.

A világ legkiválóbb filmszakértői, 
akik jelen voltak a bemutatón, 
valósággal megdöbbenve és elbű­
völve látták, hogy mintegy varázs­
szóra látomásszeríi, mozgó alakok 
jelennek meg szemük előtt a leve­
gőben. Ezek a mozgó, cselekvő, 
beszélő, éneklő alakok egészen úgy 
hatottak, mint az élő emberek. A 
jelenvoltak előadása szerint valóság­
gal kísérteties hatást gyakorolt, ami­
kor a szerepüket bevégző szemé-. 
Ivek nyomtalanul eltűntek, mintha 
csak megsemmisültek volna szere­
pük befejezésével.

Mondani sem kell, hogy az ame­
rikai filmüzlet vezérei mohón kap­
tak az uj találmányon, melynek ki­
használása szinte fantasztikus üzleti 
lehetőségeket nyújt. A bemutató 
után azonnal húszmillió dollár alap­
tőkével hatalmas konzorciumot ala­
pítottak, melynek első teendője az 
volt, hogy a világ minden kultur- 
országában bejelentették az „élő 
film" szabadalmát.

Megbízható hírek szerint a fel­
találó többévi kísérletezés során

A fogápo­
lásban több 
mint 50 éve 

ismert és kedvelt 
K a I o d o n t most 
mint egyedüli fog­
krém tartalmaz egy 
hatékony alkat- 
résztjdr. Bráunlich- 
féle Sulforizino- 
ieat-ot) a fogkövek 
eltüntetésére és 
keletkezésük meg
gátlásáraTs, melyek
annyi súlyos fog- 
bánfolom okozói.

fogkő ellen

kén ti viselésiről. 3. Határozat az 
igazgatóság és felügyelőbizottságnak 
megadandó felmentés tárgyában. 4. 
Határozat a Szövetkezet felszámo­
lása tárgyában. Felszámolók meg­
választása. 5. Esetleges indítványok. 
Kelt Baján, 1931. december 22-én. 
Koller Dezső elnök. Mérlegszámla 

í 1Q31. június 30-án. Vagyon: Kész­
pénz. készlet 21 43 P, Adósok 4230 99 
P. Berendezés 7455 48 P, Ingatlan 
1104 52 P, Tüzelőanyag készlet: 40 
öl tuskofa á 24, 960 P, Pálinka
készlet: 812 hl. törköly á 230, 
1867 60 P, Értékpapír 10 P, Vesz­
teség 12.27P21 P, Összesen 37.859 
P 23 f. 1 eher : Üzletrészek 1434 P, 
Hitelezők 36 425 23 P, Összesen 
37.859 23. Baja, 1931. junius 30-án.

I Az igazgatóság. Bajavidéki Gyü- 
mölcsértékesilő és Központi Szesz- 

I főző Szövetkezet. Nyiraty István s. k. 
í Koller Dezső s. k. Megvizsgáltuk 

és helyesnek találtuk, a felügyelő- 
j bizottság: Prigly Károly s. k. Ko- 
; vács Andor s. k. Vankó Lajos s. k.

; annyira tökéletesítette eljárását, 
hogy nincs szükség további kísérle­
tezésre és tökéletesítésre, úgy hogy 
a legrövidebb időn belül megtörté­
nik a szinte forradalomszerü átala- 

: kuiás és a világ minden országában 
megjelenik a legújabb amerikai 

I technikai vívmány : a plasztikus, élő 
! film szenzációja.

vidéke <adt dolguk a mentőknek
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December 31-én. csütörtökön 
január l-éí5, pénteken.

Az idei évad legkacagtat óbb 
vigjátéka. :—: A legkitűnőbb 

szilveszlei i és újévi műsor

Siegfried Amo a nagyomi
legkitűnőbb boliózala

a gólya.
Nóti Károly zenés, beszélő 
bohózata 10 felvonásban.

Főszerepben :

Siegfried Ärno, Ursula 
Grabley, Kants Junker- 
mann, Julia Serda és 

Fritz $£htíi»z.

Kisérő filmje :

Slim a
trombitás.
Hangos burleszk 3 felv.

Paramount híradó, 
legújabb világhírek.

HÍREK.
— (* Bajai Mamreti Kaszsnő

1931. december 31-én este 9 órai 
kezdettel, összes helyiségeiben szil­
veszter estélyt rendez, melyre igen 
tisztelt tagtárs urat és b. családját 
tisztelettel meghívja az Elnökség. 
Belépődíj nincs. Ruhatár személyen­
ként 1 pengő.

— Halálozás. Özv. Csuha 
Györgyné szül. Szentes Aranka, 
f. hó 26-án, életének 45-ik évében 
váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 
28-án, d. u. 3 órakor lesz a vasút­
állomásról.

Karátsonyfaíiniiepély a tax- 
Oitíiektanyában. Csütörtök dél­
után 3 órakor tartotta a bajai tűz­
oltóság szokásos karácsonyfa ün­
nepélyét. Az ünnepség szónoka 
vitéz Losonczy György, önkéntes 
tűzoltóparancsnok volt, ki meleg 
szavakkal üdvözölte az egybegyűl­
teket. Jelen voltak dr Knézy Lehel 
elnök, Horváth Iván főparancsnok, 
társelnök, Losonczy György pa 
rancsnok, Somos Endre mentőegye­
sületi pénztáros, Bráde Rezső pénz­
táros, a választmány tagjai, vala­
mint a teljes számú lüzollólegénység.

— Munkában a mentők. 24-én 
Érsekcsanádon özv. Samu Istvánnál 
elütötte egy motorbicikli s jobb láb­
szárát eltörte, A mentők a kór­
házba szállították. — Uy,a:.c:a>. '

vasárnap délután. Stark Márton 
bácsbokodi l akos összeveszett veié­
vel Schaffer Ferenccel, aki bicská- 

j val hasbaszurta. A mentők súlyos 
j állapotban beszállították a bajai 
i közkórházba. A veszekedés oka az 

volt, hogy az após jót állt a vejé- 
j ért és most kamatokat kellett volna 

fizetni; az após megtagadta a fize­
tést s ezen kezdtek el vitatkozni.

— föz Országos MüWcsminháx 
bemutatkozásáról a holnapi szá­
munkban foglalkozunk bővebben.

Laptulajdonos :
Or. 3 AJ AI ££!?!§.

-'»-ear/- xz *.
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December 31-én, csüiőrtökön 
Isssuár 1-én, pénteken.

Gyönyörű szilveszteri és újévi 
műsor.

Meghivő. A Bajavidéki Gyti- 
möicsértékesitö és Központi Szesz 
főző Szövetkezet 1931. évi decem­
ber hó 30 án délelőtt íl órakor az’

, Ipartestület olv: sótermében (Baja, 
j gróf Széchenyi István utca) 1931.
I évi rendes közgyűlését tartja az 
! alábbi tárgysorozattal, melyre a sző- ' 

vetkezeti tagokat az alapszabályok 
22 §-ában foglaltak szerint azon j 
figyelmeztetéssel hívja meg, hogy a 
közgyűlés a megjelentek számára 

I való tekintet nélkül határozatképes 
lesz, miután a f. hó 19. napjának 
esti 19. órájára kitűzött közgyűlés 
határozatképtelenség okából meg­
tartható nem volt. Tárgysorozat. 1. 
Az igazgatóság és a felügyelőbizott­
ság jelentése az 1930—31. üzletév­
el 2. Az évi mérleg megállapítása 
és határozathozatal a veszteség nu­

lla zafias irredenta filmszkecs 
3 film és 3 színpadi felv.

A főszerepeket jáfszák és sze­
mélyesen fellépnek:

Sxánió János, D£ne$ 
Manci. Mih© László.

Eredeti hangulatos magyar 
dalok, magyar táncok, kitűnő 
cselekmény, vig és fordulatos 

prózai rész.

Kitüisö szilveszteri és 
ujéyj kísérő műsor.

Oltsd helyárak.
1 ÖBlBSISBSijigaflafSBlSiBBHMBHE

hogy önnek az fog megfeivhv. amit kínálnak . 
Rauiovásárlásnál kérje a 2 lámpás 70 i 6-os 
Orion hangszórós rádió Ív mutatását is

Gyártja; GítiCM Eziőlimpagyár.
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FATERMElß 
TELEFON 105.

Szállít míad&niiemy tűzifát 
vagoatételbea és kícsímfbegi
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és nyirfasegrő
olcsón beszerezhető

umY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.
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érdemű közönséget, hogy Vörös- 
marly Mihály utca 6. szám alalt ^ 
üzletemet detail eladásra is beren­
deztem, ahol fiiszer-, csemege-, gyar­
mat-, háztartási- és festékárukban 
pontos kiszolgálással és a legolcsóbb vJl 
árakkal állok igen tisztelt vevőim wS 
rendelkezésére. Tisztviselők ked- 
vezményben részesülnek.

Szives támogatást kér
Wagenblatt Ferenc

VV-^ 31 m 2 éles szara» **

IS® Mg. szárai afe icfa.
amsintí, házhoz szarni«

Áraim készpénz fizetés ellenében értendők.
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szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
dec. ?S-iS! jan. 3-ig.

GYARMATI EMII 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.
BRX&HB& MMiMnawMMii'iawwi

Húsf iistőlést
vállal NÉMETHNÉ 

Attila-utca 19. (8abócsav-ház)

Saját gyártmányú

gyermek szánkók
és
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rendMivti! ölessé kapható:

ü T R Y - n 6 B.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.
L.

dar a b o s és kocka szobafűtési szenet, 
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRUMNUT és TÁRSA
fj TELEFON 160.

W I t ™®iaaBHEe»3B8M

TELEFON 111.

KlRDEÍBEm FELVESZ 
A NYOMDAVÁLLALAT.

a Bakanek és Goldberger
könyvnyomdában (Prohászka-u. 3.) H 
rendelje meg, ahol legszebb és leg W 
olcsóbb nyomtatvánvok készülnek

n «sx s» «er z xrrx-«—s srrwBEOHMiers s=»«sss
,w:r m «?*
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GomBtalah -2 tölthet BusSapesteíi,
ha masváitja a kitüRb himévnek örvendő

BÜSTOL SZÄ110BA
kedvezményes jegyfüzetét. — legyftizet 
és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál. Baja.

1
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fj melltartók, harisnyatartók,
ii] mérték után és készeny ^ —
$ i

kedvező fizetési feltételekkel.
Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.

fűxíkészitőnél. 
(Uránia mozi mellett.)I Éiíásné lakab Eszti

Nyomatott Bnkanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.


